

# 內地安全專項檢查發現： 網約車順風車存九大問題與隱患

香港文匯報訊 據新華社報道，針對近期網約車出現的一系列重大安全事件，自9月5日起，由交通運輸新業態協同監管部際聯席會議相關成員單位等組成的網約車、順風車安全專項工作檢查組，陸續進駐滴滴出行等網約車和順風車平台公司，開展安全專項檢查。昨日，交通運輸部新聞發言人吳春耕在交通運輸部例行新聞發佈會上表示，截至目前，專項檢查共發現九方面問題和安全隱患。

九方面問題和安全隱患主要表現為：公共安全隱患問題巨大；順風車產品安全隱患問題巨大；應急管理基礎薄弱、效能低下；非法營運問題突出；安全生產主體責任落實不到位；企業平台誠信嚴重缺失；個人信息安全問題突出；社會穩定風險突出；涉嫌行業壟斷。

吳春耕表示，檢查組在檢查發現問題的同時，也針對問題提出了系列整改處理的初步建議。同時，檢查組也將督促平台公司嚴抓問題整改和責任落實，推動檢查發現的問題和隱患整

改到位，鞏固安全檢查成果，促進網約車行業健康發展。

## 公眾出行秩序正常

隨着專項檢查開展，一些網約車平台暫停順風車業務，有群眾擔心打車難、黑車等問題會捲土重來。對此將如何應對？

吳春耕說，在安全專項檢查的同時，為了促進行業健康發展和保障乘客安全，各網約車平台公司按照有關要求正加快規範化進程，規範化運力供給正在不斷增加，並逐步替代「黑



針對打車難問題，交通運輸部已指導各地採取多種措施共同解決。  
網上圖片

車」市場。雖然局部地區、個別時段出現的打車難問題依然存在，但總體來看，沒有出現大面積群眾出行難的情況，近期公眾出行秩序正常。

## 合理開通夜間班車

針對群眾擔心的打車難問題，交通運輸部已指導各地、特別是指導各相關企業積極採取多種措施來「補

位」，共同解決「打車難」的問題。

為保障乘客便捷出行，採取措施豐富和完善運輸服務模式。一是鼓勵傳統出租車企業和網約車平台公司增加運力保障。二是督促出租汽車企業做好駕駛員管理。三是指導城市公共交通企業提高發車頻率，合理開通夜間班車。四是嚴厲打擊非法營運行為，維護市場公平競爭秩序。

# 中國高寒區最長快鐵周日通車



香港文匯報訊（記者 于海江 哈爾濱報道）香港文匯報記者昨日從中國鐵路哈爾濱局集團有限公司獲悉，9月30日，內地高寒地區最長快速鐵路哈爾濱至佳木斯鐵路（以下簡稱哈佳鐵路）將正式開通運營，結束沿線大多數地區不通火車的歷史。

據介紹，哈佳鐵路位於黑龍江省中東部，西起哈爾濱市，途經賓縣、方正、依蘭三縣，終到佳木斯市，線路全長344公里，設計時速200公里，全線共設哈爾濱、太平橋、賓西北、賓州、勝利鎮、方

正、得莫利、依蘭、佳木斯等19座車站。開通初期，將安排開行哈爾濱西至佳木斯動車組列車13對，哈爾濱至佳木斯間最快客車旅行時間將由原來的5小時44分縮短至2小時3分。

哈佳鐵路2014年7月開工建設，2018年5月開始聯調聯試。該鐵路全線地處高寒地帶，冬季最低氣溫近零下40攝氏度。4年來，鐵路建設者們克服冰凍周期長等難題，給線路基礎加裝保溫防寒設備，採用防凍材料，保證高寒環境下線路設備質量安全。哈

佳鐵路使用的CRH5A型動車組列車，對動車組排障器、車體等部位進行了19項防寒改造，能夠抵抗風沙雨雪等惡劣天氣，保證動車組在高寒條件下安全運行。

哈佳鐵路是哈爾濱至大連高速鐵路向黑龍江東北部地區的延伸。該鐵路與已開通的哈爾濱至大連高鐵、哈爾濱至齊齊哈爾高鐵和即將開通的哈爾濱至牡丹江高鐵，共同構成黑龍江省高速鐵路網主骨架。

據悉，9月28日9時開始發售哈佳快鐵列車車票。

## 河北省人大常委會原副主任楊崇勇受賄囚無期

香港文匯報訊

據新華社報道，天津市第二中級人民法院昨日公開宣判河北省人大常委會原副主任楊崇勇受賄案，對被告人楊崇勇以受賄罪判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；對楊崇勇受賄所得財物及其孳息予以追繳，上繳國庫，不足部分，繼續追繳。



楊崇勇受賄囚無期。 網上圖片

經審理查明：2008年至2016年，被告人楊崇勇利用擔任中共河北省委常委、河北省人民政府副省長職務上的便利或職權、地位形成的便利條件，為他人在企業項目建設、用地指標辦理、推動經營合作、公司設立審批及職務提拔調整等事項上提供幫助，直接或者通過特定關係人非法收受、索取他人財物，折合人民幣共計2.06餘億元。

天津市第二中級人民法院認為，被告人楊崇勇的行為構成受賄罪，且具有索賄情節，應依法懲處。鑑於楊崇勇到案後，如實供述自己罪行，主動交代辦案機關尚未掌握的部分受賄犯罪事實；提供偵破其他重大案件的重要線索，有重大立功表現。法庭遂作出上述判決。

# 台修法阻陸資陸客 陸：開倒車失人心 罰款上限增百倍 嚴審公職人員赴台

香港文匯報訊 綜合新華社、《旺報》、《中國時報》、中央社報道，台灣行政主管部門昨日通過兩岸人民關係條例修正草案，將未經許可來台陸資最高罰金上限，從60萬元（新台幣，下同）提高到2,500萬元，且可按次連續處罰到改善為止，聲稱是為遏止陸資違法投資台灣。台內政主管部門也預告會修法，規定大陸「曾任」黨政軍公職者可禁入台灣。國台辦發言人安峰山昨日應詢表示，擴大和深化兩岸交流交往是民心所向、大勢所趨。民進黨當局出於一黨之私和不可告人的政治目的，大開歷史倒車，不斷為兩岸人員往來和交流設置障礙，進一步破壞兩岸關係和平發展成果，損害兩岸同胞特別是台灣同胞權益，背離民心民意。民進黨當局的倒行逆施，只能進一步喪失人心。

安峰山表示，我們將繼續本着「兩岸一家親」理念，擴大深化兩岸經濟文化交流合作，促進兩岸人員往來，為台灣同胞辦實事、做好事、解難事，增進共同利益，促進心靈契合，團結廣大台灣同胞，共同克服困難、排除干擾，推動兩岸關係和平發展，推進祖國和平統一進程。

台灣陸委會副主任李麗珍在台行政主管部門會後記者會指出，現行「台灣地區與大陸地區人民關係條例」（兩岸人民關係條例）第93之一條，對陸資違法來台投資罰金12萬元以上、60萬元以下規定，導致大同案當時最高只能罰60萬元，被外界認為過低，是這次修法動機之一。

「曾任」公職亦可拒絕入境

「大同案」是指永豐金控透過旗



民進黨無視大陸善意，修法阻撓陸資赴台，明言可禁止大陸現任及曾任公職人員入境，單方面惡化兩岸關係。圖為較早前大陸遊客遊覽台灣。 資料圖片

還悄悄公佈最新修正的《大陸人民入台許可辦法》，除一般陸客赴台健檢時程從6個月縮短至3個月，更擴大限制大陸黨政軍公職人員來台範圍，從原本「現任」，變成只要「曾任」黨政軍公職的大陸民眾，皆可直接拒絕入境。

## 大陸對台大門不會關閉

大陸學者認為，民進黨當局從官方到民間全方位封殺，不僅惡化兩岸關係，更是自我孤立，只會害苦台灣民眾。

「沒想到民進黨出手這麼狠」，北京聯合大學台研院院長李振廣直言。談及大陸是否可能推出反制措施，李振廣強調，北京絕對不可能隨着台灣方面起舞。大陸對台政策很清楚，就是開大門、走大路，歡迎更多台灣民眾西進，一起分享大陸發展機遇，不會因此把門關上。

## 台修法涉兩岸法例內容

### 1、資金往來

#### 陸資未經許可投資罰款額（新台幣）：

修法前：12萬元至60萬元

修法後：5萬元至2,500萬元

### 2、人員往來

#### 大陸公職人員赴台限制：

修法前：重點「規管」現任大陸地區黨政軍職務人士

修法後：一併「規管」「曾任」大陸地區黨政軍職務人士，如有事實認定「危害台灣安全」不准赴台。

#### 一般遊客赴台進行醫美健檢限時：

修法前：6個月

修法後：3個月

# 大陸黃金周將至 台灣觀光業仍冷

特稿 「十一黃金周」將至，台灣一反往年盛況，今年異常「清閑」。旅遊業人士表示，與2015年或之前幾年的熱爆盛況相比，如今可說是「冷清清」。

簽證人數銳減四成

旅行商業同業公會全台聯合會理事長、大馨旅行社董事長蕭博仁昨日受訪時指出，與2015年的「十一黃金周」相比，今年陸客量最少下降4至5成。當年「十一黃金周」每天平均辦證多達1.5萬人次，今年截至昨日平均每天辦證只剩約9,000人。而同期到東南亞、日本等地的大陸旅客，預料將大幅增加。

花蓮民宿業者劉玲玲指出，已經很久沒有見過陸客人潮了。往年全台飯店、民宿幾乎家家爆滿；為了應付人潮，業者必須四出「搶房間、搶車票、搶旅遊車」。但是這幾天都非常清淡，她開辦的民宿雖接到10月的陸客訂單，但遠遠沒有「熱爆」，只是比平常多一點點。

花蓮縣觀光處長彭偉族亦表示，目前花蓮10月訂房率達到6、7成左右，這已是今年以來，花蓮在2月遭受大地震後一個很好的狀況。不過，他說，若與2015年以前的10月相比，今年的情況已屬很差；因為過往10月花蓮訂房率都在9成以上。

苗栗縣觀光協會前理事長江德利說，民進黨上台後兩岸關係惡化，陸客早已大幅減少；另一方面，更受到11月台灣選舉影響，往年每次遇到台灣選舉，陸客都會顯著下降，「十一黃金周」人潮更不可能出現。

業者：「不知何處是谷底」

展望未來，江德利更是憂心忡忡。他說，即使今年底縣市長選舉民進黨大敗，但是面對2020年大選來臨，為了鞏固深綠選票，民進黨不但不會調整兩岸政策，甚至會更加劇兩岸對抗、升高兩岸敵意。這樣兩岸關係無法改善，只會雪上加霜，他憂慮「台灣旅遊業受衝擊更大，真不知何處是谷底。」

■中新社

■來源：中央社、《中國時報》